

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В САММИТЕ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА



14 октября Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие во внеочередном заседании Высшего Евразийского экономического совета в формате видеоконференции.

Глава нашего государства в третий раз участвует в саммитах этого интеграционного объединения с момента получения Узбекистаном статуса государства-наблюдателя в ЕАЭС в декабре 2020 года.

В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева, также приняли участие Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Куба - страны-наблюдателя при ЕАЭС Мигель Бермудес и председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мясникович.

В повестку дня заседания вошли вопросы дальнейшего углубления многостороннего экономического сотрудничества, а также продвижения практического взаимодействия по таким приоритетным направлениям, как торговля, промышленная кооперация, развитие транспортно-транзитного потенциала, продовольственная безопасность, цифровизация, «зеленая» экономика и другие сферы.

Глава нашего государства в своем выступлении обозначил приоритеты развития взаимовыгодного сотрудничества с ЕАЭС, участники которого являются естественными торговыми и экономическими партнерами Узбекистана.

В частности, было отмечено, что в условиях пандемии устойчиво растет товарооборот нашей страны со странами Организации. Налажено

активное взаимодействие с Евразийской экономической комиссией, начала свою деятельность совместная Рабочая группа. Кроме того, ведется подготовка перспективных проектов сотрудничества с Евразийским банком развития.

Лидер Узбекистана, особо подчеркнув важность активизации усилий по наращиванию торгово-экономических связей, предложил разработать совместную «Дорожную карту» по устранению имеющихся барьеров, гармонизации технических регламентов и стандартов, цифровизации таможенных процедур во взаимной торговле.

Отмечено, что Узбекистан заинтересован в расширении сотрудничества в создании межрегиональных цепочек добавленной стоимости за счет углубления промышленной кооперации. Новые возможности для этого откроет ежегодное проведение в Ташкенте промышленного форума «Иннопром - Центральная Азия».

Президент нашей страны указал на важность совершенствования сети транспортных коридоров

и логистической инфраструктуры как ключевого фактора устойчивого развития национальных экономик.

Он пригласил присоединиться к запускаемому Узбекистаном совместно с Россией и Казахстаном проекту «Агрэкспресс», призванному обеспечить быструю взаимную доставку востребованных товаров.

Учитывая особую актуальность вопросов обеспечения продовольственной безопасности, лидер Узбекистана отметил важность консолидации усилий и поиска новых точек взаимодействия в этой сфере путем разработки совместной Программы сотрудничества.

Также отмечена заинтересованность нашей страны в участии в процессах цифровой трансформации, обмене практическим опытом и взаимном трансфере передовых технологий в рамках ЕАЭС.

Особое внимание глава нашего государства уделил экологической повестке и подчеркнул

необходимость скоординированных мер по смягчению последствий изменения климата.

Президент Узбекистана призвал страны-партнеры принять активное участие в совместных проектах создания зоны экологических инноваций и технологий в Приаралье, а также пригласил на Международный форум по «зеленой» энергетике, который пройдет в сентябре будущего года в городе Нукусе.

Кроме того, предложено наладить взаимодействие с Рабочей группой высокого уровня по вопросам климатической повестки, созданной в рамках Объединения.

В заключение своего выступления лидер Узбекистана выразил уверенность, что практические итоги саммита будут способствовать продвижению взаимовыгодного сотрудничества и тесной кооперации со странами ЕАЭС.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Актуально

НА ОСНОВЕ ПРИНЦИПОВ ОТКРЫТОСТИ, ТРАНСПАРЕНТНОСТИ И ГЛАСНОСТИ

Ульзана Рахимова,
Камола Хакимова,
Преподаватели ТПОУ.

На сегодня одно из главных предстоящих событий в нашей стране - выборы Президента Республики Узбекистан. Эта тема особенно актуальна в обществе, поскольку итог выборов влияет на дальнейшее политическое, экономическое, социальное и культурное развитие республики.



Во Всеобщей декларации прав человека закреплено: «Воля народа должна быть основой власти правительства; эта воля должна находить себе выражение в периодических и нефальсифицированных выборах, которые должны проводиться при всеобщем и равном избирательном праве путем тайного голосования или же посредством других равнозначных форм, обеспечивающих свободу голосования».

Проведение справедливых и независимых выборов - необходимое условие демократии и реализации конституционного принципа народовластия. В связи с этим

в законодательстве Республики Узбекистан произошли изменения. Так, предстоящие выборы Президента страны будут проведены на основе Избирательного кодекса Республики Узбекистан, принятого в 2019 году и соответствующего общепризнанным международным стандартам, демократическим принципам, - открыто и гласно. В документе воплощены все системы и механизмы реализации с инвалидностью, прав на участие в общественно-политической жизни страны путем голосования.

(Окончание на 3-й стр.)

Выборы-2021

Соотечественники за рубежом принимают активное участие в процессе досрочного голосования на выборах Президента Республики Узбекистана

14 октября избирательные комиссии, созданные при дипломатических миссиях нашей страны за рубежом, приступили к проведению досрочного голосования на выборах Президента Республики Узбекистан.

Так, избирательная участковая комиссия, сформированная при посольстве нашей страны в Латвии, провела досрочное голосование на базе крупнейшей вузов-реципиентов студентов-узбекистанцев - Рижского технического университета и Высшей школы менеджмента информационных систем.

Электоральный процесс начался с исполнения Государственного гимна Республики Узбекистан в присутствии членов избирательной участковой комиссии, представителей администрации вузов, волонтеров из числа соотечественников-студентов и активистов рижского филиала Всемирной ассоциации молодежи Узбекистана.

Граждане Узбекистана приняли активное участие в процессе голосования в южнокорейских городах Чонджу и Ульсан.

- Сегодня я впервые участвовал в избирательном процессе,

с учетом пандемии, а также требований законодательства страны пребывания процесс голосования организован с соблюдением мер эпидемиологической безопасности. В частности, при содействии администрации вузов помещения были заблаговременно продезинфицированы, оснащены дезинфекторами и лицевыми масками, обеспечивалось соблюдение социальной дистанции.

С 16 по 19 октября также состоится досрочное голосование в городах Таллинне, Хельсинки и Вильнюсе.

Сегодня я впервые участвовал в избирательном процессе,

сказал студент южнокорейского университета Сардорбек Собиров. - Очень волновался. Отмечу, что были созданы все условия для полной реализации нашего конституционного права. Чувствую, что мой голос имеет значение для судьбы страны.

- Впервые участвовал в голосовании, - говорит другой молодой соотечественник Зафаржон Маматхошимов. - В настоящее время учусь в Южной Корее. После окончания учебы приложу все усилия, чтобы внести вклад в развитие родного Узбекистана.

Стоит отметить, что в Республике Корея созданы два избирательных участка. Кроме того, в целях создания большего удобства для наших соотечественников, обеспечения их конституционных прав в 14 крупных городах организуются пункты досрочного голосования.

Досрочное голосование на выборах Президента Узбекистана состоялось на 43-м избирательном участке при посольстве нашей страны в Анкаре и почетном консульстве в Анталии (Турция).

Соотечественники, проживающие в Анкаре, Анталии и соседних городах, приехавшие учиться или работать, воспользовались своим конституционным правом отдать голос на выборах Президента страны досрочно.

Стоит отметить, что Анталия - один из крупнейших туристических центров Турции. Возможность принять участие в досрочном голосовании была важна для узбекистанцев, приехавших сюда на отдых.

- Я учусь в магистратуре по медицинскому направлению в Средиземноморском университете в Анталии. Очень обрадовался, узнав, что в Почетном

консульстве Узбекистана состоится досрочное голосование, - сказала Севда Амриева. - Благодарна за возможность реализовать свое конституционное право. Сегодня проголосовала за будущее Узбекистана и своих сверстников. По окончании учебы вернусь на Родину и внесу свой вклад в ее развитие.

Для удобства наших соотечественников с 14 по 20 октября досрочное голосование проходит в Анкаре и Стамбуле, а 16 октября - в Конье и Карабюке.

Напомним, что выборы Президента проводятся в соответствии с новым Избирательным кодексом Республики Узбекистан, принятым в 2019 году. В соответствии с положениями регламентирующего документа досрочное голосование начинается за 10 дней (14 октября) и завершается за 3 дня (20 октября) до выборов. ИА «Дунё».

Социальный срез

И РАБОТА, И ДОХОД

Салохиддин Самадов,
Исполнительный директор Фонда общественных работ при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

Одной из актуальных проблем на сегодня является вопрос занятости населения. Обеспечение незанятых граждан рабочими местами не решит вопрос улучшения благосостояния граждан. Важно создать для человека достойные условия труда, мотивировать каждого выполнять свои обязанности с удовольствием.

Как и во всех отраслях, необходимость четкой и системной работы в этом направлении в нашей стране была очевидна еще несколько лет назад. В частности, реальное повышение финансовых доходов и покупательной способности соотечественников, дальнейшее сокращение количества малообеспеченных

семей и разницы в оплате труда граждан, создание новых рабочих мест, обеспечение занятости населения (прежде всего выпускников средних специальных, профессиональных и высших образовательных учреждений) снижение уровня безработицы, создание условий для полноценной реализации населения

в трудовой и предпринимательской деятельности.

Часть этих вопросов возложена на структуру, деятельность которой основана постановлением Кабинета Министров «Об организации деятельности Фонда общественных работ при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан» от 5 октября 2017 года.

За прошедший период Фонд общественных работ, действующий по вышеобозначенным важным направлениям, изучает проблемы в данной области и реализует меры, нацеленные на поиск оптимальных решений. Таким образом, в стране искоренен принудительный труд. Ежегодно за счет средств фонда оплачивается заработная плата добровольно организованным бригадам сборщиков хлопка в сезон сбора урожая.

Не секрет, что раньше учителей, врачей и других работников бюджетных организаций принудительно привлекали к работам по благоустройству территорий, уборке помещений, побелке деревьев. Теперь эта «система» ликвидирована за счет проводимых на местах оплачиваемых общественных работ.

Сегодня эту функцию выполняют за ежемесячную заработную плату занятые, безработные соотечественники, состоящие на учете в махаллах. Также к строительным и ремонтным работам на основе программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» привлекаются безработные, незанятое население. В результате тысячи малообеспеченных семей успешно трудоустроены.

(Окончание на 4-й стр.)



Выборы Президента Республики Узбекистан - важное политическое событие. Его успешное проведение гарантирует завтрашнюю благополучную жизнь, устойчивое развитие, мир и спокойствие. В минувший период в русле преобразований была проведена большая работа по дальнейшей либерализации судебно-правовой, в частности, избирательной системы. Нарботан уникальный опыт по проведению выборов. Наше национальное избирательное законодательство достигло нового качественного уровня.

24
ОКТАБР 2021-ЙИЛ
**ЎЗБЕКИСТОН
PREZIDENTI
SAYLOVI**

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ И ЦИВИЛИЗАЦИИ ВОСТОКА

Впервые избирательный процесс проводится в соответствии с требованиями единого документа - Избирательного кодекса, принятого 25 июня 2019 года.

В ходе его разработки были изучены научные исследования в этой области, аккумулирован опыт более пятидесяти развитых стран, учтены рекомендации таких влиятельных международных организаций, как Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ, Всемирная ассоциация избирательных органов, Венецианская комиссия. Новый кодекс, объединивший пять законов и десятки подзаконных актов, направлен на обеспечение стабильности демократии в новом Узбекистане.

Демократическая партия «Миллий тикланиш» также проводит свою избирательную кампанию и предвыборную агитацию на основе требований этих важных документов. Партия провела серьезную подготовку к Президентским выборам. Разработана предвыборная программа кандидата, которая включает пять приоритетов. В ней особое внимание уделяется образованию и воспитанию, сохранению объектов культурного наследия.



Наше культурное наследие, сформировавшееся веками, привлекает внимание народов мира своей самобытностью. Сохранение, развитие и популяризация этого наследия, дальнейшее повышение его роли и значения в международном культурном пространстве - важная задача. Работа, которую предстоит проделать в этом направлении, обозначена в предвыборной программе.

Концепция дальнейшего развития национальной культуры в Республике Узбекистан послужила руководством к действию в системной организации проводимой работы. В ее рамках разработана «дорожная карта» для выявления объектов материального и нематериального культурного наследия, обеспечения государственной охраны, сохранения, включения в туристские маршруты и в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО.

В стране насчитывается более восьми тысяч объектов материального культурного наследия, из которых 4367 - археологические памятники и 2096 - памятники архитектуры. В настоящее время некоторые из них включены в список ЮНЕСКО. В частности, Ичанкальа, исторические части Бухары и Шахрисабза, объекты Самарканда - перекрестка цивилизаций, культурная среда Байсуна, шедевры искусства шашмаком, катта ашула, аския, празднование Навруза, культура и традиции приготовления плова, Маргиланский центр развития ремесел, традиционная технология ткачества, а также хорезмский танец лязги.



ИССЛЕДОВАНИЯ, ПРОВОДИМЫЕ НАШИМИ АКТИВИСТАМИ С ЦЕЛЬЮ СОСТАВЛЕНИЯ СПИСКА ДРЕВНИХ ОБЪЕКТОВ, ИХ РЕГИСТРАЦИИ, ОБОСНОВАНИЯ ИСТОРИИ И ЗНАЧИМОСТИ, ПОКАЗЫВАЮТ, ЧТО ЕСТЬ ПАМЯТНИКИ КУЛЬТУРЫ И ЗОДЧЕСТВА, КОТОРЫЕ ПРЕЖДЕ БЫЛИ МАЛО ИЗУЧЕНЫ.

Системная работа проводится по включению в список ЮНЕСКО таких объектов, как «Замки в пустыне» в Республике Каракалпакстан, «Ханбанди» в Джизакской области, «Наскальные рисунки Сармышася» в Навоийской области, «Наскальные рисунки Заратусая», «Древний Термез» в Сурхандарьинской области. Осуществляется работа на участке Великого шелкового пути, проходящего через нашу страну, - «Шелковый путь: Фергана - бассейн реки Сырдарья», «Шелковый путь: Зарафшан - Каракумы». Эти маршруты охватывают множество объектов материального и культурного наследия.

Если говорить о нематериальном культурном наследии, то их более шестьдесят. В частности, техника исполнения на кобызе, искусство бахши, этноспорт, резьба по дереву, узбекское боевое искусство, ризтанская школа керамики, традиционные

народные игры Узбекистана и Таджикистана, традиционная вышивка Центральной Азии, традиции изготовления рубаб и многое другое претендует быть признанным на мировом уровне.

Демократическая партия «Миллий тикланиш» исходя из своих целей и приоритетов проводит системную работу по совершенствованию законодательных норм, направленных на сохранение исторического облика древних городов и сел, восстановление исторических памятников, памятников архитектуры, являющихся культурным наследием человечества. Наряду с тем, что наше культурное наследие является отражением национальной самобытности, оно играет первостепенную роль в воспитании подрастающего поколения в духе уважения и почитания традиций и обычаев. Пропаганда национального наследия служит важным фактором развития туризма, обеспечения межнациональной духовной близости, развития культурного сотрудничества.

Исходя из наших программных целей объекты, которые могут быть включены в списки Всемирного материального и нематериального культурного наследия, и туристские маршруты ЮНЕСКО в настоящее время глубоко изучаются. На основе этой практики был составлен список, вобравший ряд материальных и нематериальных



объектов регионов страны. Наши основные предложения поступают в ЮНЕСКО через соответствующие агентства. Тем не менее повторные запросы с мест показывают, что наш народ безразличен к судьбе национального культурного наследия.

Следует отметить, что направления «Шелковый путь: Фергана - бассейн реки Сырдарья», «Шелковый путь: Зарафшан - Каракумы», «Замки в пустыне», «Ханбанди», «Древний Термез» охватывают многие объекты нашего исторического и культурного наследия в Андижанской, Наманганской, Ферганской, Ташкентской, Джизакской, Самаркандской, Навоийской, Бухарской, Сурхандарьинской областях и Республике Каракалпакстан.

Исследования, проводимые нашими активистами с целью составления списка древних объектов, их регистрации, обоснования истории и значимости, показывают, что есть памятники культуры и зодчества, которые прежде были мало изучены.

В частности, пещера Ходжикент в Бостанлыкском районе и наскальные надписи, петроглифы Сийпантош в Чиракчинском районе Кашкардарьинской области, материальные и природные объекты водопада Сангардак в Сарысайском районе, обряд приготовления сумаяка, национальный обычай «келин салом», андижанская полька, особенности изготовления самаркандской бумаги, техника изготовления дойры, мелодия - мотива на историческую тему, стили вышивания тюбетеек и особенности

В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ НА ОСНОВЕ ИССЛЕДОВАНИЙ БЫЛИ ПОДГОТОВЛЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВКЛЮЧЕНИЮ РЯДА ОБЪЕКТОВ НЕМАТЕРИАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ В ТУРИСТСКИЕ МАРШРУТЫ. В ЭТОМ ПЛАНЕ НАМ ПРЕДСТОИТ ПРОЙТИ ДОЛГИЙ ПУТЬ. ПРЕЖДЕ ВСЕГО НЕОБХОДИМО ПО-НОВОМУ ВЗГЛЯНУТЬ НА НАШЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ И КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ. КАЖДЫЙ ИЗ НАС ДОЛЖЕН ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД В ИХ ВЫЯВЛЕНИЕ. ТОГДА НАЦИОНАЛЬНОЕ НАСЛЕДИЕ, КОТОРОЕ ВЕКАМИ ВОПЛОЩАЛО ГУМАНИСТИЧЕСКИЕ ЦЕННОСТИ, РАСКРОЕТ ВСЬ СВОЙ ПОТЕНЦИАЛ, СТАНЕТ ВСЕОБЩИМ ДОСТЯЖЕНИЕМ. ЭТО ОДИН ИЗ ОСНОВНЫХ ФАКТОРОВ ИДЕНТИЧНОСТИ И УНИКАЛЬНОСТИ НАШЕГО НАРОДА.

их ношения в регионах, традиции исполнения колыбельных песен. Это далеко не полный перечень нематериальных культурных объектов.

В последние годы на основе исследований были подготовлены предложения по включению ряда объектов нематериального культурного наследия в туристские маршруты. В этом плане нам предстоит пройти долгий путь. Прежде всего необходимо по-новому взглянуть на наше историческое и культурное наследие. Каждый из нас должен внести свой вклад в их выявление. Тогда национальное наследие, которое веками воплощало гуманистические ценности, раскроет весь свой потенциал, станет всеобщим достоянием. Это один из основных факторов идентичности и уникальности нашего народа.

Накануне Президентских выборов наши партийные активисты, депутаты местных Кенгашей продолжают пропагандировать населению цели и задачи партии, выдвинутого кандидата. Поэтому в ходе встреч и диалогов с кандидатом в Президенты от нашей партии особое внимание уделяется вопросам углубленного изучения, сохранения, популяризации материального и нематериального культурного наследия, а также выделения дополнительных средств из Государственного бюджета на их консервацию, реставрацию и восстановление.

Дониёр Тошбоев.
Начальник отдела Центрального совета
ДП «Миллий тикланиш».

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ» АЛИШЕРА КОДИРОВА!

Экономика

ИПОТЕЧНОЕ КРЕДИТОВАНИЕ - НОВЫЙ ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Рынок ипотечного кредитования в Узбекистане за последние годы стремительно развивается. Об этом свидетельствуют цифры. В частности, за прошедший период текущего года выдача ипотечных кредитов составила более 6,1 трлн сумов, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом 2019-го на 15 процентов, или 845,1 млрд сумов.



Что способствует росту показателей в данном направлении и почему ипотека перешла на рыночные рельсы? Об этом наша беседа с заместителем начальника управления Центрального банка Республики Узбекистан Нодиром КОМИЛОВЫМ.

- Что собой представляет сегодня ипотечный рынок Узбекистана?

- Для начала хотел бы отметить, что рынок ипотечного кредитования напрямую связан со строительством жилых многоквартирных домов. Если говорить откровенно, то еще лет семь назад существовавший в нашей стране жилищный фонд не мог удовлетворить потребности граждан в собственном жилье, так как его просто не хватало: ежегодно население

страны увеличивалось, а новые дома практически не строились. Сегодня же в условиях масштабного строительства доступных жилых домов и возможности ипотечного кредитования становится реальностью то, о чем раньше боялись мечтать.

«Не так давно семья сына справила новоселье. Для нас такое событие очень значимо, поскольку до этого в двухкомнатной квартире жили мы с супругом, трое моих детей, сноха и двое внуков... Об ипотеке думали не один год: продумывали все до мелочей.»

Поначалу опасались, ведь за новую квартиру придется платить 15-20 лет. А если семья сына будет снимать жилье, то ежемесячная арендная плата по сумме выйдет такая же, что и по ипотечному кредиту. Поэтому однозначно лучше платить за свое. Тем более сын и сноха как молодая семья получили определенные льготы. Конечно, приоритет отдается ипотеке!»

Гузаль Усманова (врач).

Вместе с тем дальнейшее улучшение жилищных условий населения обуславливает необходимость формирования и развития современной рыночной системы ипотечного кредитования физических лиц, полный переход строительства жилья к частным подрядным организациям, постепенное наращивание финансирования коммерческими банками, а также усиление адресности и прозрачности предоставления государственной поддержки семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий. Именно поэтому ипотечное кредитование переведено на рыночные рельсы, принят ряд указов, постановлений и других нормативно-правовых документов, в рамках которых, например, создано АО «Компания по рефинансированию ипотеки Узбекистана» (УзКРИ).

Также хотелось бы обратить внимание на то, что в соответствии с Указом Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию механизмов ипотечного кредитования» от 28 ноября 2019 года введен новый порядок ипотечного кредитования, в соответствии с которым коммерческие банки предоставляют населению ипотечные

кредиты за счет средств, выделяемых Министерством финансов Республики Узбекистан на основе рыночных принципов, с установленным лимитом на одного заемщика, который вправе сам выбирать месторасположение и площадь жилья. Отдельным категориям заемщиков, например, гражданам с низкими доходами и нуждающимся в улучшении жилищных условий, выплачиваются субсидии за счет Госбюджета на компенсацию части первоначального взноса (или) процентов. С 1 марта 2020 года заявление на получение субсидий можно подать через центры госуслуг или ЕПИГУ.

- Насколько возросло за последние годы ипотечное кредитование?

- С каждым годом цифры в данном направлении растут. Во-первых, увеличивается количество банков, в которых можно получить ипотечное кредитование. На сегодня их число составляет 12. Во-вторых, только за прошедший период текущего года выдача ипотечных кредитов превысила 6,1 трлн сумов, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом 2019-го на 15 процентов, или 845,1 млрд сумов. Если привести в пример цифры в разрезе регионов, то за девять месяцев 2021 года ипотечные кредиты выросли в Андижанской области на 132,4 процента (на 281,2 млрд сумов больше по сравнению с прошлым годом), в Наманганской области - 91,3 процента (на 173,2 млрд), в Ферганской области - 87,1 процента (на 265,6 млрд) и в Бухарской области - 77,5 процента (на 111,7 млрд).

Из общего объема ипотечных кредитов 4,8 трлн сумов (79,6 процента) направлено на приобретение жилых домов на первичном рынке (в том числе 2,8 трлн сумов в рамках нового порядка) и 1,3 трлн сумов (20,4 процента) выделено на покупку жилья на вторичном рынке.

Также хотелось бы отметить, что в соответствии с новым порядком 13 282 гражданам выделены кредиты в общей сложности на 2861,5 млрд сумов. В частности, 1459,6 млрд сумов (51 процент) выдано на приобретение

одно- и двухкомнатных квартир, 1353,1 млрд сумов (47,3 процента) - на приобретение трехкомнатных квартир и с большим количеством комнат, 48,8 млрд сумов (1,7 процента) - на строительство и реконструкцию индивидуального жилья.

Наибольшая доля ипотечных кредитов приходится на Самаркандскую область (457,2 млрд сумов), город Ташкент (436,1 млрд), Ферганскую (372,5 млрд) и Андижанскую (349,8 млрд) области.

Следует отметить, что в рамках нового порядка 6758 гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий и получившим субсидии, выделено 1484,9 млрд сумов ипотечных кредитов.

- От чего зависит процентная ставка и насколько она доступна для граждан?

В вышеупомянутом Указе Президента установлено, что процентные ставки по ипотечным кредитам по новому порядку - рыночные. В случае снижения основной ставки Центрального банка размер процентов по ипотечным кредитам коммерческих банков соразмерно уменьшается, а в случае ее повышения остается неизменным.

Для обеспечения адресности и прозрачности предоставления государственной поддержки семьям с низким уровнем дохода и нуждающимся в улучшении жилищных условий, женщинам,

оказавшимся в трудной жизненной ситуации, молодежи, активно участвующей в общественной жизни страны, и другим слоям населения той же категории посредством социальной поддержки населения выплачиваются субсидии за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан на компенсацию части первоначального взноса и процентов по ипотечному кредиту.

В рамках нового порядка субсидии выплачиваются:

в сельской местности - на компенсацию расходов, связанных с оплатой части первоначального взноса в размере 10 процентов от расчетной стоимости жилья и процентов по ипотечному кредиту в течение первых пяти лет - в части, превышающей 10 процентных пунктов;

в городах - на компенсацию расходов, связанных с оплатой части первоначального взноса в размере 10 процентов от расчетной стоимости жилья, и процентов по кредиту в течение первых пяти лет - в части, превышающей 12 процентных пунктов в городе Ташкенте, а также 10 процентных пунктов в городах Республики Каракалпакстан и областей.

В целом рынок ипотечного кредитования не стоит на месте, а динамично развивается.

Беседовала Оксана Малосабирова. «Правда Востока».

Действующие процентные ставки коммерческих банков по ипотечным кредитам.

№	Наименования банка	В рамках нового порядка			На вторичный рынок		
		В сельской местности	В городах	Участки	В г. Ташкенте	УзКРИ	За счет собственных средств банка
1	Ипотека банк	17	17	17	18	17,5	26
2	Асакабанк	17	17	17	18	17,5	Отс.
3	Узэнаибанк	18	18	18	18	17,5	21-24
4	Узашоатқуришбанк	18	18	18	18	17,5	Отс.
5	Народный банк	18	18	18	18	18	Отс.
6	Алокабанк	17	18	18	18	Отс.	Отс.
7	Кипшокуришбанк	17	17	17	17	17,5	Отс.
8	Микрокредитбанк	17	18	18	18	17,5	Отс.
9	Агробанк	17	18	17-18	18	17,5	26
10	Туробанк	17	18	17-18	18	17,5	26
12	Хамкорбанк	17	17	18	17	17,5	Отс.
13	Ориент Финанс банк	18	18	Отс.	18	Отс.	Отс.

НА ОСНОВЕ ПРИНЦИПОВ ОТКРЫТОСТИ, ТРАНСПАРЕНТНОСТИ И ГЛАСНОСТИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Избирательный кодекс стал универсальным документом, регулирующим отношения, связанные с подготовкой и проведением справедливых выборов Президента, депутатов в Республике Узбекистан, а также устанавливающим гарантии, обеспечивающие свободное волеизъявление граждан. В соответствии с данным документом выборы в нашей стране проводятся на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. Равным избирательным правом наделены все граждане независимо от пола, расовой и национальной принадлежности, языка, отношения к религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения, образования, рода и характера занятий.

Кроме того, с 8 февраля 2021 года для дальнейшего совершенствования избирательного законодательства в данный кодекс внесены изменения в соответствии с Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием избирательного законодательства». Документ затронул 30 статей Избирательного кодекса. Так, например, кодекс был дополнен статьями 27¹ «Включение граждан, находящихся в иностранных государствах, в списки избирателей», 56¹ «Голосование по месту пребывания избирателя в иностранном государстве» и 102¹ «Право членов Центральной избирательной комиссии на пользование транспортом». Последняя статья предусматривает: члены ЦИК имеют право бесплатно пользоваться залами обслуживания официальных лиц и делегаций аэропортов и аэровокзалов,

железнодорожных вокзалов и станций, а также при предъявлении удостоверения имеют право вне очереди получить место в вагоне поезда, салоне самолета. Самым важным стало внесение изменений в Конституцию Республики Узбекистан. Согласно статье 117 выборы Президента Республики Узбекистан, в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан, в представительные органы государственной власти областей, районов, городов проводятся соответственно в год истечения конституционного срока их полномочий - в первое воскресенье третьей декады октября. Для принятия данного решения были изучены зарубежная практика и важные аспекты при подготовке и проведении выборов.

Кроме того, периодичность и обязательность выборов отражены в законодательстве Узбекистана. Например, в соответствии со статьей 90 Конституции Президент

Республики Узбекистан избирается гражданами Республики Узбекистан на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет. Также согласно конституционные законам «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и «О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» срок полномочий Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса также составляет пять лет. Эти нормы отражены в статьях 61, 67 и 75 Избирательного кодекса Республики Узбекистан.

В соответствии с вышеуказанными требованиями каждые пять лет должны проводиться выборы Президента Республики Узбекистан, представительных органов государственной власти. Точное определение и периодичность срока таких полномочий обычно соответствуют мировой практике, а также реализации основных направлений предвыборных программ, позволяющих увидеть практические

результаты деятельности и обеспечивающих периодичность обновления органов государственной власти.

В целях проведения справедливой избирательной кампании в избирательном законодательстве нашей страны созданы все правовые основы. Как следует из принципа равного избирательного права, каждый гражданин имеет право участвовать в выборах на равной основе, а каждый голос имеет одинаковую силу. Каждый гражданин имеет один голос и право осуществлять свое право голоса наравне с другими гражданами. Каждый избиратель имеет право на равный и беспрепятственный доступ на избирательный участок, а также в помещение для голосования, чтобы реализовать свое право на участие в свободном голосовании.

Принципу открытости и прозрачности выборов отведено особое место в законодательстве Узбекистана. В частности, согласно статье 8 Избирательного кодекса подготовку и проведение выборов избирательные комиссии осуществляют открыто и гласно. Решения, связанные с подготовкой и проведением выборов, обеспечением и защитой избирательных прав граждан, официально оглашаются и доводятся до сведения общественности в сроки, предусмотренные избирательным законодательством. Соблюдение этого принципа создает условия для национального и международного наблюдения за выборами. В нашем законодательстве закреплено участие не только национальных, но и международных наблюдателей. Присутствие наблюдателей поможет обеспечить открытость и прозрачность выборов, а также соблюдение международных обязательств государства.

Центральная избирательная комиссия, а также избирательные комиссии всех уровней организуют свою работу по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан на основе принципов законности, независимости, справедливости, открытости, транспарентности и гласности. В соответствии с этими целями принято решение о создании пресс-центра Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан и его региональных отделений. В настоящее время там уже работают специализированные группы из числа опытных журналистов, правозащитников, переводчиков, экспертов и других специалистов.

Проведение выборов по принципу периодичности - признак и условие демократического общества. Как закреплено в Конституции Республики Узбекистан: «Народ является единственным источником государственной власти». Демократия невозможна без выборов, которые проводятся в соответствии с общепризнанными принципами избирательного права и носят демократический характер, ибо демократия означает власть народа.

Предстоящие выборы станут главным событием в политической жизни республики.

Событие

ФАРМАЦЕВТИКА: БУДУЩЕЕ ОТРАСЛИ

Наиболее актуальные вопросы развития фармацевтической отрасли обсуждались на Евразийском фармацевтическом саммите, прошедшем на днях в столице.



Саммит, организованный Агентством по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан, собрал на одной площадке ведущих экспертов нашей страны, России, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Беларуси, Украины и других государств.

Среди наиболее важных тем, которые обсуждали участники, - стратегия расширения инновационных и дженериковых препаратов, грамотное потребление населением безрецептурных лекарств, а также качество и доступность важнейших лекарственных средств.

Пандемия коронавируса еще раз показала принципиальную важность фармацевтической сферы для страны, - говорит директор Агентства по развитию фармацевтической отрасли Сардор Кариев. - В Узбекистане успешно работают более двухсот фармкомпаний, выпускающих широкий спектр лекарственных средств. Мы смогли обеспечить основными препаратами население республики и наладили экспорт в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Евразийский фармацевтический саммит позволил всем, кто так или иначе связан с разработкой, производством, транспортировкой и реализацией лекарств, сверить часы, определить будущее отрасли.

Сегодня на передний план выходит производство современных инновационных лекарственных препаратов. Отечественные компании движутся в этом направлении, перенимают лучший зарубежный опыт. Мы наращиваем плодотворное сотрудничество со странами ЕАЭС. В приоритете дальнейшее повышение и укрепление инвестиционного потенциала фармацевтического рынка.

Не менее важны направления тесного взаимодействия государственных структур и частного сектора, поэтапного внедрения в производство наиболее передовых и перспективных идей и инновационных разработок. Современные высокотехнологичные лекарственные препараты должны быть доступны для всех и каждого и активно применяться в медицинских учреждениях.

Сергей Мутин. Фото Рашида Галиева.



И РАБОТА, И ДОХОД

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Общественные работы стали одним из важных направлений привлечения людей к труду, особенно в период пандемии, когда во всех сферах, в том числе в деятельности фонда, произошли кардинальные изменения.

К восьми направлениям, курируемым этой организацией, добавлены еще четыре.

Так, на созданных блокпостах в рамках оплачиваемых общественных работ осуществляются доставка населению продуктов (в качестве материальной помощи), посещение одиноких пожилых людей. Принят ряд мер по обеспечению занятости и финансовой поддержки трудовых мигрантов, которые не смогли выехать за границу из-за нестабильной эпидемиологической ситуации.

Следует особо отметить, что в соответствии с Законом «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год» от 25 декабря 2020-го на определенные мероприятия Фонду общественных работ выделено 250 млрд сумов. За счет этих средств в январе-сентябре текущего года на основании собранных заказов, сформированных районными (городскими) центрами содействия занятости населения, 203 705 безработным и незанятым гражданам выплачено 148,5 млрд сумов за участие в общественных работах.

Эти цифры не просто статистика. Доход одного трудоустроенного гражданина означает, что не только он, но и члены его семьи тоже получают материальную поддержку. Гражданин, ежемесячно получая зарплату, становится равноправным членом общества, и впредь уже они не будут косо смотреть на чужое имущество. Таким образом, на местах предотвращается преступность.

При изучении проблем населения в махаллах выяснилось, что необходимо создавать рабочие места не только на территории, где они проживают. Также были изучены проблемы предпринимателей. Это позволило избежать их от таких хлопот, как обращение в банк, получение кредита и других. Достигнута экономия драгоценного времени, что очень важно для делового человека.



Один предприниматель обеспечит работой несколько человек

В «Уложении Темура» написано: если земля заброшенная и без владельца, то пусть ее возделывает ответственный человек. Если же есть владелец, но у него нет надлежащих средств, ему нужно дать необходимые инструменты для обрабатывания земли.

Это историческое наставление дает свой эффект и сегодня. Фонд общественных работ реализует своеобразный проект по оказанию помощи молодежи и женщинам в реализации предпринимательских инициатив; сближению органов местного самоуправления с населением через систему «махаллабай»; поддержке частного сектора.

Разное мини-оборудование, техника сдаются в аренду гражданам на выгодных условиях с целью эффективного использования свободных земельных участков. В частности, за прошедший период текущего года 23 субъектам предпринимательства фондом сданы в аренду 861 швейная машинка, утюги, мотокультиватор, оборудование для автомобильной мойки на 4,5 млрд сумов. В результате создано более 1400 рабочих мест для безработных и незанятых граждан, включенных в «молодежную», «женскую» и «железную» тетради.

Малый бизнес и частное предпринимательство определены как приоритетное направление экономики страны. За последние годы принято около двух тысяч законов, указов и постановлений, направленных на развитие данного сектора. На этой основе Фонд общественных работ также определил путь активного сотрудничества с субъектами предпринимательства.

С 23 марта 2021 года проводятся международные семинары по разработке целевых индикаторов в системе «Программное бюджетирование». В них принимают участие представители Фонда общественных работ Департамента казначейства США, Организации экономического сотрудничества и развития, Европейского союза, Азиатского банка развития.

Такое сотрудничество служит разработкой совместных решений на основе международных стандартов в обеспечении занятости населения в стране, сокращении бедности, создании для людей подходящих условий труда.

Фонд общественных работ тесно сотрудничает с бизнесменами, предоставляя им оборудование на выгодных условиях аренды. Также 50 процентов ежемесячной заработной платы выплачивается из средств фонда до тех пор, пока начинающий предприниматель не встанет на ноги и его сотрудники не осваивают новую деятельность.

Когда речь идет о занятости, нельзя не говорить о молодежи

Для достижения результатов в трудоустройстве молодых людей требуется совместная работа ряда организаций, государственных ведомств. С этой целью 3 марта 2021 года принято совместное решение Министерства занятости и трудовых отношений и Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан. Согласно документу за региональными, городскими и районными управлениями закреплены общественные помощники. В общей сложности обеспечены занятостью около 700 человек.

Теперь эти молодые люди способствуют трудоустройству других, а также распределению субсидий, привлечению их на курсы, где обучают профессиональным навыкам.

В одном только Янгйульском районе Ташкентской области проживают 38 611 юношей и девушек. Из них более 230 безработных освоили профессии швеи, бухгалтера, программиста, которые пользуются большим спросом на рынке труда. По окончании учебы выпускники курсов получают сертификаты.

Сегодня к работе, проводимой Фондом общественных работ, привлекаются не только отечественные, но и международные эксперты и организации. В частности, в проведении с 26 мая по 22 октября 2020 года вебинаре по совместной оценке программы общественных работ в Республике Узбекистан приняли участие эксперты Международной организации труда.

Специалистами Всемирного банка изучена деятельность фонда. В марте этого года была подготовлена презентация для соответствующих организаций членом группы данного финансового учреждения, экспертом по социальной защите Мариной Новиковой.

С 23 марта 2021 года проводятся международные семинары по разработке целевых индикаторов в системе «Программное бюджетирование». В них принимают участие представители Фонда общественных работ Департамента казначейства США, Организации экономического сотрудничества и развития, Европейского союза, Азиатского банка развития.

Такое сотрудничество служит разработкой совместных решений на основе международных стандартов в обеспечении занятости населения в стране, сокращении бедности, создании для людей подходящих условий труда.

Проекты и свершения

СБЫЛАСЬ ДОЛГОЖДАННАЯ МЕЧТА

Свыше 50 домохозяйств Алатского и Каракульского районов Бухарской области обеспечены чистой питьевой водой.

Вода - бесценный дар природы. Жители Алатского и Каракульского районов дорожат каждой ее каплей. Долгие годы они искали решение проблемы дефицита чистой питьевой воды. Показатели обеспечения ею в Алатском районе составили 22,4 процента, в Каракульском - менее 7,2. Сегодня население этих районов полностью обеспечено чистой питьевой водой.



В условиях Бухарской области обеспечение населения, особенно Алатского и Каракульского районов, чистой питьевой водой является одной из жизненно важных задач. Поэтому был разработан проект общей стоимостью 139 млн долларов, нацеленный на улучшение водоснабжения этих двух территорий.

По словам первого заместителя председателя правления АО «Узсувтаъминот» Тохира Хайдарова, до настоящего времени из 88 махаллел лишь 26 были обеспечены централизованным водоснабжением. С реализацией проекта теперь все махалли двух районов имеют доступ к чистой питьевой воде.

Чистая питьевая вода - вековая мечта народа Алатского и Каракульского районов, - доволен преобразованиями Саидкул Окиев, житель Алатского района. - Сегодня праздник в каждом доме: осуществилась мечта односельчан.

В реализации проекта по строительству водного сооружения «Йккидаха» с суточной мощностью очистки 50 тысяч кубических метров воды участвовали специалисты иранской

инженерно-строительной компании «Шимбар» с 40-летним опытом. По словам менеджера проекта Хадата Карими, в этом крупном водном комплексе сосредоточены самые современные технологии.

Качество воды можете оценить сами, - проводит маленький эксперимент Х. Карими. - В одном из сосудов нефилтрованная, в другом - обработанная в водном сооружении. Разницу можно заметить невооруженным глазом. Теперь население этих районов будет пить только такую воду.

Когда началась пандемия коронавируса, думали, что строительство объекта приостановят, - продолжает зарубежный специалист. - Однако были созданы условия для того, чтобы довести проект до конца. Это говорит о высокой значимости данного вопроса.

Обычно специалисты оценивают качество воды по жесткости. По правилам, параметры должны быть равны 7-10 эквивалентам. Результаты анализов показывают, что жесткость воды, поставляемой из Алатского водного комплекса, составляет 6-6,5 эквивалента.

- Не считайте преувеличением, если скажу, что наша вода намного лучше воды из магазина, - говорит С. Окиев.

До этого времени использовали бетонные сооружения вместимостью пять кубических метров, которые наполняли водой, заплатив 300 тысяч сумов, - говорит ветеран труда из Каракульского района Насриддин Ёдгоров. - За каждый кубический метр из современного водного комплекса платим 2500 сумов, а за пять - 11 000. Разница огромная. О качестве можно и не говорить.

Созданным условиям особенно рады сельские женщины. - Такое нам только снилось, - улыбается Муборак Каландарова. - Когда начались разговоры о строительстве водных сооружений, думала, что это осуществится через 15-20 лет. Теперь же бесценный дар природы - в каждом доме.

По проекту улучшения обеспеченности чистой питьевой водой Алатского и Каракульского районов создан основанный на современных технологиях комплекс с суточной мощностью очистки воды 50 тысяч кубических метров 16 центральных распределительных станций. Построены 37 башен вместимостью 250 тонн, водопроводы протяженностью 3086 километров.

По словам Т. Хайдарова, водные башни имеют особую технологию. Их высота рассчитана так, что до последнего дома вода распределяется равномерно. При этом не расходуется ни один ватт электроэнергии. Проект значим и тем, что с его реализацией у людей резко сократилось количество почечнокаменных болезней и заболеваний печени.

Стоит отметить, что сегодня суточная потребность в чистой питьевой воде населения двух районов составляет 32 тысячи кубических метров. Иначе говоря, этот проект осуществлен с перспективой на долгие годы.

По намеченным планам АО «Узсувтаъминот» до конца года жителям чистой воды будет обеспечен еще миллион соотечественников. Улугбек Рахмонкулов.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока»

Словно ушат холодной воды...

Пожалуй, так можно выразить неприятные чувства болельщиков, наблюдавших за ходом товарищеского матча сборной Узбекистана с представителями Иордании. Игра проиграна по всем статьям - 0:3. И это после того, как наши земляки накануне уверенно одолели сопротивление дружины из Малайзии - 5:1. Только вслили надежду, как тут же ее отобрали.



Понятно, что новый главный тренер Сречко Катанец экспериментирует. Пытается определить оптимальный состав национальной сборной. В частности, практически полностью перекроил линию обороны. Среди защитников - игроки шести клубов, в том числе двое, выступающие в зарубежных чемпионатах и первенствах. Достон Турсунов, воспитанник ферганской школы футбола, которого вообще не оказалось в списке приглашенных на учебно-тренировочный сбор в Иордании, вовсе играет в заштатной лиге в Южной Корее. Конечно, ребятам нужно время, чтобы почувствовать локоть друг друга, в определенный момент просто подстраховать коллег. Несогласованность привела к тому, что именно в стане защитников произведены три замены из шести. Но и это не помогло избежать крупного поражения.

До первого пропущенного мяча отменно действовали полузащитники. Захватив центр поля, активно применяли прессинг на чужой половине. Не давали соперникам поднять голову. Однако, чтобы играть в таком темпе, необходимы большие физические возможности. Далеко не все выдержали заданный ритм. В отсутствие Джалилдина Машарипова, выполнявшего роль диспетчера, оказалось, что некому было созидать. Контролировали мяч наши ребята. Команда имела территориальное преимущество, но футбол красен голами.

Оказавшись на голодном пайке, нападающий Эльдор Шомуродов все чаще в поисках мяча отходил назад. Пару раз выдал выверенные передачи. Но новичок сборной Шахбоз Умаров из белорусского БАТЭ не реализовал представившиеся выгодные ситуации.

А иорданцы, выглядевшие атлетически покрупнее, умело реализовали свои редкие шансы. Заметим, что хозяйева поля после целого часа игры лишь трижды пробили в створ наших ворот и забили два мяча. Отличный коэффициент полезного действия.

Неполноценной оказалась у нас и скамейка запасных. Никто из резервистов не смог переломить неблагоприятный ход встречи. Засуетились, замельтежили, правда, и старались, но даже размотать счет не смогли. Не получилась целостной игра.

Много заданий на дом получили Сречко Катанец и его новая команда.

Вернулась интрига

Чемпионат Узбекистана среди женских команд высшей лиги. Восемнадцатый тур. «Металлург» - «Локомотив» - 5:1, «Нурафшон» - «Навахор» - 1:1, «Бунёдкор» - «Согдиана» - 2:0, АГМК - «Кизилкум» - 2:1, «Пахтакор» - «Севинч» - 0:3.



Завершающий тур первого этапа чемпионата примечателен тем, что лидер нынешнего сезона - джизакская «Согдиана» - потерпела первое поражение. Уступила столичному «Бунёдкору», главному конкуренту за «золото». Стараниями Дильдоры Назимовой, забывшей за три минуты два мяча в первом тайме, действующий чемпион

вышел вперед. У джизакских девушек было предостаточно времени, чтобы отыграться. Однако они так и не сумели взломать оборону ташкенток, игравших на своем поле.

Результат этого матча вернул интригу в борьбу за первое место. Команды разделяют лишь два очка. Кстати, «Бунёдкору» предстоит до конца сезона встречи и на международном уровне. Наша команда примет участие в первом клубном чемпионате Азии в Иордании. Уже известны соперники: «Шахрари Сиржан» (Иран), «Гокулам Керала» (Индия) и «Амман» (Иордания). Поединки состоятся с 7 по 13 ноября.

В высшей лиге отечественного первенства в спор за чемпионство может вмешаться еще и «Севинч», но только теоретически. На втором этапе, когда первые пять коллективов разыграют призовые места, а остальные станут оспаривать позиции с шестого по десятое, предстоит сыграть по четыре матча. Если «Севинч» сумеет набрать максимальные двенадцать очков, что маловероятно, то только тогда поднимется на высшую ступеньку пьедестала почета. Но вот «Бронзу» подопечные главного тренера Бахрома Норсафорова уже зарезервировали. Намного отстанут от каршинского клуба АГМК и «Металлург». Хотя последние тоже не теряют надежды.

Положение команд после восемнадцатого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Согдиана»	16	1	1	97:13	49
2. «Бунёдкор»	15	2	1	84:12	47
3. «Севинч»	12	3	3	57:13	39
4. АГМК	9	2	7	48:40	29
5. «Металлург»	8	5	5	37:27	29
6. «Навахор»	2	2	10	23:47	20
7. «Пахтакор»	5	2	11	31:59	17
8. «Локомотив»	3	2	13	16:65	11
9. «Кизилкум»	2	2	14	17:53	8
10. «Нурафшон»	1	5	12	12:92	8

Грядут перемены?

Довольно неожиданно начался чемпионат страны по мини-футболу. В первом же туре зафиксированы сенсационные результаты. Прежние фавориты потеряли очки.



В трех матчах кряду добился побед «Локомотив», который в прошлом сезоне финишировал лишь восьмым. Правда, следует заметить, что «железнодорожники» еще в мае громко заявили о себе. Стали обладателями Кубка Узбекистана. На старте нынешнего чемпионата обыграли бронзового призера - «Хуахин-Жиззах» - 5:1, а до этого были повержены «Бунёдкор» (4:1) и дебютант «Нефтчи» (4:3).

Не очень уверенно начал многолетний лидер АГМК. Вице-чемпион уступил тому же «Хуахин-Жиззаху» в драматичном поединке - 2:4. Недосчитался запланированных очков и победитель прошлого года «Пахтакор». Сыграл вничью с нанганским «Навахором» - 1:1.

Кажется, грядут перемены в нашем мини-футболе. Конкуренция обостряется. Даже новички суперлиги - ферганский «Нефтчи» и «Динамо» из Самарканда, смешившие «Коканд-1912» и «Бухоро», - оказывают упорное сопротивление признанным командам-старожилам. Например, «Нефтчи» сыграл вничью с каршинским «Насафом», а «Максам-Чирчик» лишь под занавес встречи с динамовцами добился минимального преимущества - 2:1.

Впрочем, впереди еще немало туров. Дистанция марафонская. Чемпионат, в котором участвуют двенадцать команд, завершится в начале лета следующего года.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики УзбекистанГлавный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1459. Заказ Г-1028. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pvouz.
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
9772010696009

Время итга - 00:00
Время подписи - 01:30

123456